

निसबड पुर-र काम

डिजिटल मार्केटिंग से बढ़ेगा व्यापार


जागरण संवाददाता, नोएडा : व्यापार को बढ़ाने के लिए अब मानव संसाधन जरूरी नहीं रह गया है। अब इसकी जगह डिजिटल मार्केटिंग लेने लगी है। इसके मद्देनजर राष्ट्रीय लघु, सूक्ष्म व मध्यम उद्यमिता विकास संस्थान (निसबड) ने कसर कस ली है। वह छात्रों और व्यापार क्षेत्र से जुड़े प्रोफेशनल को डिजिटल मार्केटिंग की टिप्स देगा। इसमें बताया जाएगा कि किस तरह से न के बराबर मानव संसाधन का इस्तेमाल कर व्यापार को बढ़ाया जा सकता है। उसे सिर्फ डिजिटल मार्केटिंग को अपनाना होगा। वह कम से कम कर्मी लगाकर डिजिटल मार्केटिंग से व्यापार को बढ़ा सकता है। निसबड मई के तीसरे-चौथे सप्ताह में छात्रों और प्रोफेशनल को सेक्टर 62 स्थित परिसर में देगा।

युवा, पुरुष महिला और बुजुर्ग तक इंटरनेट पर हर वक्त सक्रिय रहते हैं। वे सोशल साइट

♦ छात्रों व प्रोफेशनल को डिजिटल मार्केटिंग के लिए जाएंगे टिप्स

पर सबसे अधिक चर्चा और परिचर्चा में व्यस्त रहते हैं। वे इंटरनेट के जरिए ही अपनी जरूरतों का अधिकांश सामान खरीदते हैं। इसी को धुनाने के लिए डिजिटल मार्केटिंग ने इनके बीच पैठ बनाई है। इससे व्यापार बढ़ाने के लिए मानव संसाधन की जरूरत अधिक नहीं होती है। एक कंप्यूटर के साथ इंटरनेट और डिजिटल के विशेषज्ञ अकेले ही सबकुछ कर सकते हैं।

निसबड डिजिटल मार्केटिंग के विशेषज्ञ बनाने और व्यापार को बढ़ाने के लिए तीन दिनों की ट्रेनिंग देगा। यह ट्रेनिंग छात्रों और प्रोफेशनल को 22 से 24 मई तक दिया जाएगा। इसमें डिजिटल मार्केटिंग के विशेषज्ञ तीन दिनों तक कार्यशाला लगाकर विस्तार से

 निसबड परिसर में डिजिटल मार्केटिंग की ट्रेनिंग 22 से 24 मई तक चलेगी। छात्र व प्रोफेशनल ट्रेनिंग के लिए पंजीकरण ऑनलाइन या फिर निसबड के दफ्तर आकर करा सकते हैं।

शिखा ओबराय, कंसल्टेंट, निसबड।

डिजिटल प्लेटफार्म के इस्तेमाल के संबंध में जानकारी देंगे। किस प्रकार लोगों को लक्ष्य मानकर अपनी बात पहुंचानी है। इसे बार-बार हिट करना है, ताकि उन्हें उत्पाद बतौर ब्रांड याद हो जाए। जब वह खरीदारी करें, तो उसे वही उत्पाद याद रहे। या फिर दुकानों पर भी उसी उत्पाद को मांगे आदि के संबंध में टिप्स दिए जाएंगे। निसबड का कहना है कि इसका पंजीकरण ऑनलाइन भी किया जा सकता है। अगर कोई निसबड में आकर कराना चाहता है, तो भी करा सकता है।

दैनिक जागरण - 20 मई, 2015